

跟着纪连海走读运城： 触摸河东历史 聆听文化回响

运城晚报讯(记者 李婉玉 赵泽艳)4月13日,《百家讲坛》主讲人之一、中国民生研究院特约研究员、知名历史学者纪连海现身运城,参与“文脉寻根·书香运城——纪连海邀您在行走中翻阅运城”活动。他先后走进运城博物馆与池神庙,带直播间观众以独特视角解读运城历史文化。

本次活动由运城市文化和旅游局主办,中华网、中国文艺网协办,旨在传承弘扬运城优秀传统文化,推广全民阅读,将阅读与文旅深度融合,提升运城文化软实力。

活动以“文化解读-历史对话-全民共读”为主轴,常驻嘉宾搭配飞行嘉宾,通过“走读”与“讲座”两种形式展开。

上午8时30分,纪连海抵达运城博物馆,与中国文艺网主持人郭蕾一起,在飞行嘉宾——运城博物馆公众服务部主任梁嘉璐的讲解下,透过珍贵文物,解读运城在历史长河中的变迁及人类历史上的重大贡献。

当走到宋朝白釉褐彩诗文八角形瓷枕旁时,纪连海被瓷枕上面的诗所吸引。“柴门掩石泉,夏日亦闻蝉。冷落花庭竹,馨香草里兰。”他口中念着这首诗,称赞押韵且有趣。

“走在运城博物馆,我们能触摸到4500年前到今天的历史脉络。这是一个值得大家来打卡的地方。”参观完运城博物馆后,纪连海由衷赞叹。

池神庙是当天走读活动的第二站。

在这里,运城关公文化旅游发展有限责任公司文化宣传部部长、高级导游尹冰作为本场飞行嘉宾加入。在行进中,大家一起带领直播间观众了解“盐湖的自然变迁与历史演进”“盐湖的生态保护”等。

当天风声不停,池神庙中的檐铃“叮当”作响,顺势,尹冰一句“南风起,盐始生”让运城盐文化愈发生动体现,纪连海表示自己此行收获颇多。

当日下午,纪连海在盐湖会堂展开了一场精彩的文化讲座,主题为“华夏之根 诚信之邦 大运之城”。

现场座无虚席,众多市民慕名而来。这场讲座延续了纪连海一贯幽



▲纪连海(中)参观运城博物馆

记者 朱超逸丁 摄



▲纪连海(中)在池神庙解读运城历史文化

记者 朱超逸丁 摄

默诙谐的讲述风格,全场不时传来笑声和掌声。

本次活动全程直播,无法亲临现场的观众也能同步感受文化的魅力,线上互动热烈。

有网友说:“这真是一堂生动有趣的历史文化课,让我对运城有了更

深的了解。”

此次纪连海的运城之行,不仅为大众带来了一场文化盛宴,也为运城文化旅游产业的高质量发展注入了新的活力,使得更多外地人开始了解运城、关注运城、向往运城丰富的历史文化。

运城公路分局:逆风保路畅 筑牢安全屏

运城晚报讯 4月10日16时34分,山西省气象台发布大风蓝色预警,预计未来24小时全省受大风影响,平均风力6级以上或阵风8级以上。运城公路分局接到预警信息后高度重视,立即启动应急响应机制,从责任落实、隐患排查、应急保障等方面部署预防大风寒潮恶劣天气工作,全力守护道路通行安全。

该分局第一时间细化责任体系,明确各公路段管辖线路安全责任领导、责任人和责任道班,构建起“三级

责任闭环”,确保每条道路安全管理无缺失。各公路段在大风来临前展开拉网式隐患排查,对路基边坡、桥梁涵洞、行道树、沿线设施、养护工程施工现场等重点区域进行安全巡查,提前加固薄弱环节,消除安全隐患,筑牢防风安全屏障。

大风期间,各养护单位昼夜奋战,不间断执行高频次巡查制度,通过车巡与步巡结合的方式实时监控道路状况。12日清晨风力减弱后,迅速启动灾后巡查机制,组织专业队伍对管养

线路进行地毯式排查。截至目前,累计处理行道树倾倒15处、断枝清理26处、落石清除8处,所有隐患均在第一时间完成处治,保障道路及时通行安全。

应急保障方面,该分局提前部署人员、设备、物资,应急队伍24小时待命,装载机、吊车等特种机械到位,应急物资储备充足。同时,严格落实值班值守制度,建立“发现-上报-处置”全流程信息畅通机制,确保突发事件响应迅速、处置高效。(李建亨)

共建书香社区 助力文化惠民 盐湖区文旅局 为盐湖城社区捐赠书籍

运城晚报讯(记者 陶登肖)4月11日,盐湖区文化和旅游局联合东城街道盐湖城社区开展第二期“书香进社区”捐书活动。

活动中,盐湖区文化和旅游局结合居民实际文化需求,精心挑选100册图书捐赠给盐湖城社区,涵盖党建理论、文学经典、科普知识、健康养生、儿童绘本等多个类别,内容贴近生活,兼具实用性与趣味性。这批图书将充实盐湖城社区图书室资源,为居民打造“家门口”的文化学习阵地。

“此次捐书活动是我们发挥文旅职能优势、服务基层群众的具体实践。”盐湖区文化和旅游局相关负责人表示,希望通过丰富社区图书资源,激发居民阅读热情,同时以文化赋能基层治理,增进居民对社区的归属感和认同感。

“反诈+防风” 盐湖区中银街社区 双线行动筑牢居民安全

运城晚报讯(记者 陶登肖)4月11日,盐湖区东城街道中银街社区以党员志愿服务日为契机,结合近期强风降温预警,创新开展“反诈宣传+防风排查”双线行动,组织40余名党员志愿者联合小区物业工作人员、楼栋长、单元长等,全力守护居民“钱袋子”与“家门口”安全,获得居民点赞。

反诈宣传“入户入心”。党员志愿者分组包片,通过入户讲解近期“刷单返利”“保健品诈骗”等典型案例,发放宣传页,帮助居民快速识破骗局;在地矿小区广场设置咨询台,指导居民安装“国家反诈中心”App,同步在业主群转发防诈警示视频;引导物业与商户签订《防诈联动责任书》,形成群防群治反诈网络。

反诈宣传结束后,党员志愿者、物业工作人员、楼栋长组成6支联合小队,重点排查高空置物、电动自行车飞线充电、广告牌松动等隐患,现场加固空调外机两处,清理阳台杂物30余户;针对发现的隐患建立台账,由单元长跟踪督促整改。

“上午教防骗,下午查安全,党员志愿者和物业工作人员忙前忙后,我们心里特别踏实!”居民王阿姨说。中银街社区党支部书记王苗表示:“安全是最大的民生,我们将持续发挥‘党员+网格+物业’共治机制,做到风险早预警、问题早处置,让居民暖身更暖心!”

借桃花之约 新绛法院普法 “香”满万安镇

运城晚报讯(记者 王露)近日,在新绛县万安镇天地庙村一年一度的桃花节期间,新绛县阳王法庭干警在天地庙村委会广场,开展了“烂漫桃花节,新绛法院送法暖人心”普法宣传活动。

活动现场,宣传横幅醒目,各类宣传资料摆放有序。“法律宣传台”刚布置好,便吸引众多村民前来咨询,现场法治宣传氛围浓厚。干警们针对村民生活中的常见问题,热情地为村民答疑解惑。

考虑到村民的实际需求,法官们摒弃生硬的法律条文宣讲,采用“拉家常”的方式,围绕婚姻家庭、邻里纠纷、劳动权益及未成年人保护等法律问题,进行耐心细致的讲解。一位大爷在听完赡养老人相关法律讲解后,由衷称赞:“这下我心里清楚多了,以后就照着法律来,家庭肯定更和睦。”